

Proces verbal

încheiat astăzi 14 DECEMBRIE 2023 în ședință extraordinară
de îndată a Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național al României.

Domnul președinte de ședință – consilier ȘCHIOPU CONSTANTIN, deschide ședința de astăzi 14.12.2023 și arată că primarul BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL, prin Dispoziția nr.392/13.12.2023 a convocat pentru ziua de JOI - 14.12.2023 ora 19,00 Consiliul Local Salcea în ședință extraordinară convocată de îndată, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

1 *Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței extraordinare a consiliului local din 08.12.2023;*

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. *Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unor ajutoare financiare unor familii și persoane aflate într-o situație dificilă;*

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți un număr de 14 consilieri locali din cei 17 consilieri în funcție, primarul, consilierul responsabil cu probleme sociale și secretarul general, administratorul public și consilierii personali ai primarului și viceprimarului. De la ședință sunt absenți domnii consilieri Dascălu Marius, Golofca Cezar și Rusînac Daniel.

Convocarea ședinței, respectiv informarea publică s-a făcut prin afișarea dispoziției și comunicarea invitației de ședință, dovadă fiind procesul verbal de afișare încheiat și borderourile semnate de către consilieri înregistrate sub nr.19572/13.12.2023. Informarea privind convocarea ședinței de consiliu în ședință extraordinară convocată de îndată a fost postată de către secretarul general pe grupul special creat în acest sens, grup creat de secretar la solicitarea consilierilor locali, miercuri 13.12.2023 ora 15:28.

Primarul explică care este motivația convocării în ședință extraordinară de îndată a consiliului

Supusă votului, ordinea de zi este aprobată în unanimitate de cei 14 consilieri prezenți.

La **punctul unu** al ordinii de zi, punct ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din 08.12.2023, domnul președinte de ședință cere domnilor consilieri să se pronunțe asupra celor consemnate conform prevederilor art. 138 alin. 15 din O.U.G. 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util. Nici un consilier nu-și arată intenția de a discuta pe seama celor consemnate în procesul verbal. Domnul președinte de ședință supune votului procesul verbal.

Doamnele consilieri Florescu Alina, Savin Lucica și domnul consilier Murariu Marcel, informează că nu vor participa la vot întrucât nu a participat

la ședința din 08.12.2023 și nu au știință despre cele discutate respectiv consemnate. Domnul consilier Murariu motivează absența la ședință pe faptul că aceasta a fost convocată fără respectarea prevederilor legale. Față de acest aspect doamna consilier Florescu precizează că sunt juriști, sunt instituții de control ce verifică dacă dispoziția de convocare a consiliului în ședință extraordinară de îndată este sau nu legală, dacă proiectele de pe ordinea de zi reprezintă sau nu urgență. Prin vot toți cei 11 consilieri participanți se pronunță pentru adoptarea procesului verbal.

La **punctul doi** al ordinii de zi, domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind ***aprobarea acordării unor ajutoare financiare unor familii și persoane aflate într-o situație dificilă***. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de doamna Petraș Lăcrămioara - consilier responsabil cu problemele sociale.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 96 din 13.12.2023. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri.

Domnul primar precizează că dorește acordarea unor ajutoare financiare unor categorii sociale. În stabilirea beneficiarilor s-a avut în vedere și hotărârile din anii precedenți și s-a discutat din timp cu reprezentanții partidelor politice reprezentate în consiliul local Salcea să vină cu propuneri în timp util, astfel încât să poată fi efectuate verificări la nivel de instituție ca nu cumva să se suprapună cu alte ajutoare acordate prin dispoziție de primar sau alte scheme de sprijin acordate de la nivel central.

În acest an, pe lângă persoanele încadrate în grad de handicap grav ce au beneficiat de ajutor și în anul precedent, se dorește acordarea de ajutoare și persoanelor cu grad de handicap accentuat, persoanelor beneficiare de ajutor social, asistenților personali și acelor persoane și familii care se confruntă cu dificultăți financiare sau alte probleme. Domnul primar precizează că :” nu doresc nimănui să mănânce pâinea unei persoane bolnave. Nu știe nimeni problemele cu care se confruntă, lipsurile, necazurile celor ce stau prin spitale, cât costă tratamentele. Avem tendința să ne uităm la casă - cum arată, la mașină - ce fel este dar mă îndoiesc că acestea sunt făcute/achiziționate din cei 500 lei primiți de la primărie sau din pensia de boală pe care o ridică în prezent. Dorim să oferim un sprijin cu prilejul acestor sărbători de iarnă.”

Referitor la convocarea consiliului în ședință extraordinară de îndată primarul precizează că legislația stabilește că alesul local este în slujba cetățeanului el fiind învoit de drept pentru participarea la ședințele de consiliu, de oportunitatea convocării răspunzând cel ce convoacă ședința. Referitor la convocarea în ședința de astăzi domnul primar precizează că suntem în luna decembrie, vin sărbătorile și zilele libere, termenul până la care pot fi retrași bani din Trezorerie fiind limitat. Aceste documente trebuie înregistrate, comunicate, întocmite cecuri, scoși banii, întocmite statele de plată, plățile trebuie efectuate.

Domnul consilier Murariu Marcel precizează că vede că una din anexe se referă la asistenții maternali și întreabă de ce nu s-a dat la alte categorii sociale, care sunt motivele pentru care au fost aleși asistenții maternali? Primarul întreabă la ce categorii se referă domnul consilier. În motivarea alegerii asistenților maternali domnul primar enumeră faptul că unii copii singuri/părăsiți au găsit dragoste, înțelegere în aceste familii.

Domnul consilier consideră că acestea sunt bătaie de joc din banii publici și să nu-l ia pe dumnealui cu dragoste și înțelegere de parcă el ar fi fraier. Domnul primar concluzionează : ”sunt cetățeni ai orașului Salcea și pot fi sprijiniți”. Domnul consilier precizează ” aceștia sunt bani publici și dacă vă permiteți, ajutați-i din banii personali. Localitatea Văratec este plină de noroi. În loc să investiți în bunăstarea cetățeanului, aruncați cu bani în campanie electorală . Asta e campanie electorală pe față. De ce ați luat asistenții maternali și nu ați luat femeia de serviciu de la școala din Plopeni? Care a fost motivația? Nu e normal ce se întâmplă aici. Este o rușine. Înțelegem că sunt persoane care au nevoie, dar sunt aici oameni cu vilane pe care i-ați pus dumneavoastră. Eu nu voi vota așa ceva. Nu vreau să vină să mă legeăștia”.

Domnul primar răspunde că : ”în stabilirea persoanelor cu handicap grav, accentuat și asistenți maternali împreună cu doamna Lăcrămioara ne-am adresat D.G.A.S.P. Suceava astfel încât să ne transmită lista actualizată”. Domnul consilier Murariu precizează : ”un exemplu v-am dat, nu am nimic cu celelalte persoane cu handicap”. Domnul primar îl îndeamnă pe domnul consilier să facă propuneri. Domnul consilier răspunde că el nu-și permite să facă propuneri pe seama banului public, că va veni o vreme când acești bani vor trebui dați înapoi și consideră că aceasta este o campanie electorală pe bani publici. Domnul primar în replică răspunde că nu a auzit ca banii pe ajutoare să fie dați înapoi.

Domnul consilier Abogătoaie îi cere domnului consilier Murariu să dea nume, dacă știe persoane care nu merită a fi ajutate. Domnul consilier răspunde: ”știu foarte multe, dar de ce să le spun? Ce voi nu le știți? Nu spune nimeni să nu dăm, dar să dăm la cei care merită. Sunt aici buldozere....”.

Doamna consilier Tuduruță intervine și dă exemplul doamnei Macovei Georgeta - asistent maternal din localitatea Văratec care mereu a avut copii cu probleme. Domnul consilier Murariu îi recomandă doamnei Tuduruță să-i dea din banii ei și nu din cei publici. Doamna Tuduruță răspunde că ”dacă primăria are și vrea să o ajute, de ce să nu o facă? Doamna nu are nici vilană ,nici gipan!”

Domnul consilier Luca intervine și spune: ”i-ați scutit de la plata taxei de salubritate, venim acum cu ajutoare de urgență, dar trebuie să beneficieze doar cei necăjiți cum bine a spus domnul primar la începutul ședinței, dar dacă sunt aici zece inși care nu ar merita atunci ei nu trebuie băgați”. Primarul întrebă care sunt cei zece la care se referă. Domnul consilier răspunde . ”nu știu”. Domnul primar precizează că scutirile la taxa de ecologizare s-a dat în baza unei hotărâri de consiliu pe care domnul consilier Luca nu a votat-o. Domnul consilier Luca dezaprobă intervențiile primarului și faptul că este întrerupt din discuție de domnul primar și de doamna Tuduruță.

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului consilier Luca pentru a-și expune punctul de vedere. Domnul consilier Luca precizează : ”ne plângem că nu avem bani și luăm bani împrumut cu 9%. Cine va plăti? Crezul meu este și convingerea mea este că niciodată nimeni nu și-a bătut joc de banul public cum vă bateți dumneavoastră. Domnule primar, sună frumos, cine nu ar vrea să ia bani pe degeaba... dar să meargă banii la cei ce au cu adevărat nevoie. Sunt banii noștrii. Cetățeanul de ce plătește taxe și impozite ... ca să se întoarcă în servicii, ca domnul primar să aibă cu ce să-i pună asfalt, apă, canalizare și nu ca un cetățean care în trecut plătea 700 lei pentru un bransament să plătească azi 1000 euro. Am avut la Plopeni căminul la C.N.I., l-am scos și l-ați dat prin încredințare directă, l-ați parfumat pe exterior , dar în interior s-a făcut ceva? Sau se

va face... aici înseamnă să ai o coordonare coerentă, corectă și de bun simț, să ai respect față de banul public.”

Domnul președinte de ședință intervine și răspunde domnului consilier că ”și pentru sala de sport din Salcea s-a depus proiect și nici în ziua de azi nu s-a mai făcut nimic așa și cu Căminul Cultural de la Plopeni... și nu a fost făcut cum trebuie. Domnule Sandu, dumneavoastră știți totul și noi ceilalți nu știm nimic. Domnul consilier Luca susține că a fost predat inclusiv amplasamentul către C.N.I. pentru sala de sport. Domnul președinte de ședință răspunde: ”asta nu înseamnă că primeai și finanțare, s-a depus în trecut și acum s-au depus proiecte, dar nu înseamnă că se va obține finanțare. Domnul Luca răspunde că ”asta e cu totul altceva și nu înseamnă că proiectul a fost prost.”. Domnul președinte Șchiopu afirmă : dacă i s-a transmis că proiectul nu era făcut cum voiau ei, cei de la C.N.I. voiau un STAS.

Față de vorbitul simultan a mai multor consilieri, secretarul atrage atenția asupra faptului că nu se poate consemna integral cele discutate iar ulterior vor apărea discuții și contestații față de cele consemnate.

Domnul primar cere cuvântul și răspunde la acuzele nefondate ce se aduc.

Referitor la Căminul Cultural din Plopeni prin H.C.L. 150/28.11.2023 și aici cere domnului secretar să noteze faptul că domnul consilier Luca acuză că sunt foarte multe proiecte pe ordinea de zi la orice ședință și nu are timp de studiat materialele dar din ceea ce știe preia materialele înainte de începerea ședințelor. Dacă s-ar fi studiat preambulul susamintitei hotărâri ar fi văzut că se face trimitere la prevederile H.C.L. 30/18.10.2013 privind trecerea pe durată determinată a terenului și clădirii aferent Căminului din domeniul public în domeniul privat. Din 2013 și până în 2021 când s-a retras proiectul de la C.N.I. nu s-a făcut nimic. Probabil domnul consilier local care la data prezentă are alte simpatii decât cele avute în trecut, ar fi dorit să se întâmple ca și în mandatul trecut când situația Căminului din Văratec a fost folosită în scop mediatic și politic- cum desfășurau copiii de grădiniță activitatea în vreme ce ploua în interior. Așa s-ar fi dorit să se întâmple și cu Căminul Plopeni. La data respectivă v-am prezentat fotografiile cu starea acoperișului. Referitor la lucrările din interior domnul primar amintește domnului consilier Luca că era în funcție când s-a aprobat amenajarea cabinetelor medicale și îl întreabă dacă a știut că era gaz metan în fața Căminului. Nu v-a interesat cât ați fost consilier să fie și Căminul Cultural bransat la gaz metan astfel încât să nu mai fie nevoie să se facă foc în sobe cu lemne la temperaturi de -20 grade, să nu mai iasă fum. Nu v-a interesat că veneau părinți cu copii mici la vaccin și stăteau în frig”. Domnul consilier Luca îl acuză pe primar de manipulare. Domnul primar cere să nu fie întrerupt și sintetizează că din 2013 și până în 2021 nu la interesat pe domnul consilier să fie cabinet medical adecvat nici în localitatea Văratec, nici în localitatea Plopeni și aceste lucruri trebuie spuse cetățenilor. Nu v-a interesat nici de cetățenii din Prelipca de bransarea lor la rețeaua de canalizare. Referitor la banii pentru distracție primarul reamintește că în ședința din 08.08.2023 domnul consilier Luca a fost persoana care a votat alocarea banilor pentru evenimentele din localitatea Plopeni din perioada 14 – 15 august, iar în cadrul ședinței din luna septembrie când s-a pus spre aprobare alocarea banilor pentru organizarea evenimentului mediului Evanghelic nu a votat alocarea banilor, implicit nici pentru plata stimulentei pentru 53 nou născuți, nici pentru plata finalizării lucrărilor de la tualetelor de la școala Plopeni, inclusiv pentru plata rechizitelor școlare. Domnul primar cere în

mod expres secretarului să menționeze în procesul verbal că ”deși în anul 2021 sau 2022 a cerut alocarea unor sume pentru organizarea hramului bisericii din Salcea, nu l-a văzut la nici un eveniment organizat de primărie să participe alături corul parohiei”. Domnul consilier Luca intervine și în replică , întreabă de când primarul îi face lui agenda personală?

Referitor la bransarea la apă și canalizare primarul menționează că dacă nu a fost crezut dumnealui, putea să se dea crezare celor spuse de domnul Atodiresei. Domnul primar consideră că unii ar fi dorit realizarea bransamentelor de către Primărie ca apoi să fie făcute plângeri penale pentru că au fost trimiși oameni fără calificare, fără astfel de atribuții în fișa postului, fără să existe un serviciu autorizat.

Domnul primar îl roagă pe domnul consilier Luca că, dacă tot îl interesează soarta cetățenilor, să se implice la lângă Primăria Sucevei în rezolvarea plății navetei elevilor ce fac naveta în municipiul Suceava pentru studii, întrucât în urma ultimilor discuții avute în cursul săptămânii ce a trecut cu primarul Lungu acesta a precizat că se va face începând cu luna ianuarie 2024. Poate prin implicarea domnului consilier Luca se reușește să se prindă în buget și să se achite și banii de la începutul anului școlar și până în luna decembrie.

Față de remarca domnului consilier Murariu cum că primarul are asfalt la poartă, primarul precizează că proiectul privind asfaltarea străzii Școlii nu a fost aprobat în mandatul său. Mai mult primarul afirmă că nu are știință de faptul ca Primăria Salcea să fi depus proiecte de asfaltare prin P.N.D.L. motiv pentru care de la preluarea mandatului a continuat proiectul privind modernizarea străzilor, a continuat procedura de licitație și s-a zbatut pentru întocmirea și depunerea de proiecte de finanțare prin programul Anghel Saligny obținând finanțare pentru localitățile Salcea și Văratec. Domnul primar menționează că are interes ca fiecare stradă din oraș să beneficieze de apă, canalizare, iluminat public și asfalt.

Domnul consilier Murariu precizează că din cauza noroiului pe unele străzi din Salcea și Văratec nu se poate merge decât cu cizmele de cauciuc. Domnul Murariu precizează că reproșează banii aruncați pe campanie electorală, dar că are toată stima pentru ce s-a făcut bine.

Domnul consilier Luca recomandă domnului primar să se consulte cu domnul consilier personal Brânzei pe seama proiectului privind Căminul de la Plopeni întrucât cu un an de zile înainte de finalizarea fostului mandat a venit de la București ca în regim de urgență se deschide finanțarea pentru acest proiect. Domnul consilier personal al domnului primar nu confirmă cele spuse de domnul Luca. Domnul Brânzei precizează că s-au făcut fotografii cu starea acoperișului și au fost trimise la București tocmai pentru a se demonstra necesitatea alocării de finanțare întrucât bunul risca să se degradeze în mod accentuat, cerând ca dacă intră la finanțare să se aibă în vedere și acoperișul. Domnul primar concluzionează că în urma verificărilor rezulta faptul că la C.N.I. stadiul proiectului privind Căminul de la Plopeni a fost doar pe lista de sinteză și nicidecum admis la finanțare.

Domnul Luca întreabă : ”dacă un lucru este predat la C.N.I. mai ai voie să te amesteci și să faci investiții?”. Primarul declară că nu înțelege la ce se referă domnul Luca, acesta din urmă afirmând că ”orice”. Domnul primar precizează că nu se poate interveni doar dacă există contract de finanțare semnat.

Domnul primar cere domnului președinte de ședință să ceară domnilor consilieri să indice nominal care sunt persoanele care nu ar trebui să beneficieze

de ajutoarele financiare. Domnul Murariu răspunde:” lăsați prosteala, nu suntem de azi, de ieri”.

Doamna consilier Florescu Alina afirmă că listele au fost făcute pe baza unor acte transmise de alte instituții și că toate acestea au în spate un act medical. Domnul Murariu intervine și afirmă că nu toți au acte medicale, ci doar cei de pe primele două liste. Doamna Florescu consideră că orice intervenție și scoatere a unor persoane ce au un certificat de handicap fie grav, fie accentuat ar fi fost interpretată drept discriminare sau abuz în lipsa stabilirii unor criterii de selecție prealabile. Referitor la ultima listă (anexa 5) domnul primar afirmă că sunt incluși și angajații primăriei care lucrează în cadrul Compartimentului de dezvoltare .

Domnul primar cere domnului președinte de ședință să supună votului proiectul de hotărâre.

Domnul consilier Leonte Todirel intervine și spune că are o propunere: ” vreau pe Crețu Elena – cred că e o persoană singură, cu o pensie minimă; Botez Constantin (Botezatu de pe Rezervorului) și Iacobeț Dănuț”.

Domnul Luca propune și el pe doamna Aristuc Lucica. Doamna consilier pe probleme de asistență socială Petraș Lăcrămioara precizează că apare pe listă la persoane cu handicap, numele fiind de Dănilă.

Domnul consilier Abogătoae propune pe domnul Oprea - băiatul de pe strada Școlii din Plopeni. Domnul primar răspunde că și acesta este deja inclus pe liste, fiind persoană cu handicap.

Domnul primar, în calitate de inițiator admite propunerile domnului consilier Leonte și cere domnului președinte supunerea la vot a proiectului în forma completată. Prin vot un număr de 12 consilieri se pronunță pentru adoptarea proiectului, iar doi (Atodiresei și Murariu) se abțin.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a face o serie de precizări.

Domnul primar informează că au început montarea corpurilor de iluminat defecte și se va continua și cu celelele.

Domnul primar precizează că ridicarea deșeurilor ce urma să se facă în data de 25 decembrie 2023 se va face pe data de 26.12.2023 iar cea de pe data de 01.01.2024 se va face pe data de 02.01.2024.

Domnul primar informează că în data de 21.12.2023 seara la Căminul Cultural din Salcea va fi organizat concert de colinde în interpretarea corurilor de copii ale școlilor și parohiilor, a corului bisericii ortodoxe din Salcea, Corul Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților așteptându-se confirmare și de la Corala preotească.

Pe data de 27.12.2023 vor avea loc datinile, obiceiurile și focurile de artificii iar pe data de 01.01.2024 Balul gospodarilor.

Domnul primar preconizează faptul că ședința ordinară va avea loc în data de 22.12.2023 dimineața.

Președintele de ședință declară închisă ședința extraordinară de astăzi 14.12.2023.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

ȘCHIOPU CONSTANTIN



SECRETAR GENERAL

Petraș Ionică Dănuț